

## **Posudek vedoucí bakalářské práce Lenky Joškové „Role sociálního pracovníka v neziskové organizaci při doprovázení pěstounských rodin“**

Autorka si pro svojí práci zvolila téma role sociálního pracovníka neziskové organizace při doprovázení pěstounských rodin, ve kterém došlo v posledních letech k výrazné změně v souvislosti s novou legislativou. Proto lze téma označit za aktuální a potřebné.

Práce je rozdělena do pěti částí. První část obsahuje definice pojmů. Ve druhé části se autorka věnuje legislativnímu vymezení pěstounské péče. V podkapitole zaměřené na mezinárodní právní rámec ovšem uvádí pouze dvě nejobecnější normy (Listinu základních práv a svobod a Úmluvu o právech dítěte) a rovněž v další podkapitole jsou poněkud nesourodě spojeny zákonné a podzákonné normy. Ve třetí kapitole jsem ve velké zkratce (tři strany) popsány formy pěstounské péče. Poslední dvě kapitoly tvoří jádro celé práce a jsou zaměřeny na praktickou realizaci spolupráce mezi pracovníkem a pěstounskou rodinou. Čtvrtá kapitola se soustředí zejména na navázání spolupráce a vznik dohody o výkonu PP. Pátá kapitola mapuje další metody a postupy práce. Některé podkapitoly jsou natolik stručné (např. 5.1. Rozhovor), že je otazník nad účelností jejich zařazení. Jiné jsou zpracovány v obecné rovině bez návaznosti na pěstounskou péči (např. 5.3. Sociální poradenství). Teoreticky pojatá práce je obohacena o poznatky z rozhovoru s pracovníci neziskové organizace, jejíž výpovědi jsou v práci citovány.

Po formální stránce má práce mírné nedostatky. Místy se autorka potýkala s precizností citací, někdy nebyl zcela zřejmý zdroj příslušné informace (např. str. 31,32 – služby poskytované neziskovými organizacemi). Shrnutí jednotlivých kapitol jsou velmi stručná, až mechanická a v této podobě poněkud postrádají smysl. Citovány jsou pouze domácí zdroje.

### **Navrhuji hodnocení D.**

*Otázka k obhajobě: Jak hodnotíte současný způsob kontaktování mezi rodinou a doprovázející organizací? Navrhla byste nějaké změny?*

V Praze dne 28.8.2015

PhDr.Hana Pazlarová, Ph.D.